



■特约记者 王振华 报道

自己的活儿自己干 峨口盘活内部人力资源促外协业务回归

本报讯 外协业务回归、流程整合、岗位优化是峨口铁矿逆势生存的一项重要举措。面对种种困难,该矿下决心、定目标、破瓶颈,打破惯性思维,采取强有力的措施,攻坚克难深化内部改革,深挖降本潜力。截至目前,采矿部、选矿部、球团部各生产单位共94个外协岗位回归,通过内部挖潜梳理整合岗位设置,优化配置岗位人员,进一步提高了劳动生产率,降低了工序人工成本。

通过优化生产组织,梳理整合岗位设置,取消不增值环节,并应用自动化信息系统,实现部分区域无人值守,合理有效地减少岗位人员。外协业务人员主要是占地农民、技校生和集体工、工亡家属、占地西村终止合同的农合工。由于人员的特殊性,外协回归困难重重,该矿先后多次组织外协单位负责人进行形势政策解读,把市场压力传递到各外协单位职工,加强理解和支持;同时多次召开外协业务回归专题研讨会,认真梳理外协回归内容和人员,真正动起了“真刀子”,实现“自己的活儿自己干”。

为了确保外协回归、岗位优化工作按期顺利推进,该矿专门成立了由矿长为组长的领导工作组,组织人事科相关人员依托精干高效、持续对标的思路,分段(段)进行了为期一个多月的岗位现状调研,仔细掌握劳动组织现状,深挖潜力,科学优化岗位配置,实现降低人力资源成本。采矿部本着提高设备效率、提高作业率的原则,减少设备使用台数,电铲、钻机各减少1台,运矿大车减少3台;选矿部平峒作业区优化劳动组织方式,将原来峒内生产班组6岗位/班,目前优化为3岗位/班,实施了集中巡检,基本实现皮带系统无人值守;球团部各作业区分别筹备检修班组,培养检修力量,为进一步实现业务全回归做准备;着重加强“一岗多能”人才的培养,提高人才使用效率和优化人力资源配置。目前,该矿外协业务二次回归正在逐步推进,到年底临时用工将全部退出,将进一步降低生产费用。

编后 <<<

外协业务回归,是公司适应钢铁经济发展新常态,应对严峻生产经营形势的必然举措。打赢生存保卫战,全公司上下必须转变思想观念,从小事做起降低成本,努力提高劳动生产率,增强企业竞争力。峨口铁矿面对困难,下决心、定目标、破瓶颈,采取一系列措施回归外协业务、整合流程、优化岗位,他们的做法值得借鉴。

太钢集中供热再增500万平米 累计达2250万平米

按每户100平米计算可温暖22.5万个家庭

■记者 陈涛 宋维东 报道

本报讯 为进一步满足省城居民冬季采暖需求,今年太钢利用余能余热供热的面积再扩大500万平米,累计达到2250万平米。按每户100平米计算,可保证22.5万个家庭温暖过冬。

近年来,太钢坚持绿色发展理念,充分回收工业生产的余能余热,用于集中供热,替代了太原市大量的燃煤小锅炉,降低燃煤使用,减少大气污染,助力省城冬季供暖实现无煤化。太钢大规模向太原市区提供清洁热源,先后将300MW发电机组热网首站和乏汽、高炉冲渣水及焦化初冷器冷却水作为主供热源,为迎新街、恒山路、大同路、南渣线、老干区、尖草坪、解放北路、敦化坊等地居民供热,供热面积达1750万平米,成为太原市中心供热的主要热源之一。

今年以来,太钢生产经营面临前所未有的困难,在这一背景下,承担供热任务面临巨大压力。此外,两台300MW发电机组正在进行超低排放改造,如何在确保安全的前提下,实现稳定保供也需要认真研究。同时,太钢将首次在自管区域内推行供热改革,住户对供热质量也有着新的期待。今年新增的500万平米供暖面积主要分布在敦化坊区域和大同路区域,为了保证供暖效果,太钢新增了干熄焦乏汽和烧结烟气余热两处热源,并配套建设相关基础设施,实现更加环保的绿色供暖。

为保证供暖任务顺利完成,太钢先后多次对项目方案进行优化,工程参与者积极主动地研究办法和措施,使项目设计得更加科学合理、经济适用。进一步挖掘潜力,积极开辟新热源,按照“不破坏绿地景观,不影响生产运行”的原则施工,尽量少拆迁、少埋地,多架空管道,提高施工效率。新建泵站实现了实用性与经济性的统一,工程配套设备基本实现利旧,降低了施工成本。

面对当前严峻形势,尖山铁矿以六源整治为重点,营造舒适高效的现场环境。图为干净整洁的磨选作业现场。



视觉新闻

面对当前严峻形势,尖山铁矿以六源整治为重点,营造舒适高效的现场环境。图为干净整洁的磨选作业现场。

刘君摄
郭旭壮文

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 根据公司相关文件要求,焦化厂党委近期通过多种形式组织全厂干部职工深入学习党的十八届五中全会精神,并将学习贯彻全会精神贯彻落实到实际工作中,在保证完成今年预算目标的基础上,提前策划明年降本增效工作,全厂干部职工统一思想、坚定信心、凝心聚力、共谋发展。

该厂利用早会时间向副科级以上领导干部详细传达了党的十八届五中全会精神,要求各党支部书记要高度重视,带头学、深入学,要将学习贯彻全会精神与本科室、作业区的实际工作相结合,与今年的生产任务相结合,与明年降本增效任务相结合。各党支部、党小组要利用“三会一课”组织党员群众学习,学习时要结合工作谈体会、谈认识,鼓励大家在工作中转变观念,大胆创新,积极查找本岗位有可能进一步降本增效的项目,并提出具体意见和建议。各党支部要对党员群众提出的意见和建议进行汇总,并认真分析,制定出明年切实可行的降本增效实施方案,方案中要细化到每一个降本增效项目,明确具体内容、措施、负责人、完成时间和预计效果等。

在降本增效上,该厂重点在原料煤和优化配煤结构上下功夫,尽可能多地用价格较低且质量好性价比高的煤种代替价格较高的煤种,生产现场通过强化岗位职工的工艺操作水平,切实提高焦炭质量。同时,该厂还将定期开展用户走访工作,征求用户的意见和建议,争取为下道工序提供最好的服务。面对前所未有的严峻形势,焦化厂决心集中全员的智慧和力量共渡难关。

学习贯彻党的十八届五中全会精神

综合利用公司:内练外筑 主动出击赢市场

■记者 宋维东

进入11月份,综合利用公司的中层干部纷纷奔赴太原市各施工工地,主动推广本公司的各种产品。在该公司经理王洪兴看来,厂里的中层干部亲自去工地“卖砖”,一方面是让干部必须知道市场在哪、这个市场有多大;另一方面也是最关键的一点,即要摸清市场,把最宝贵的第一手信息带回来,为生产经营提供重要依据。

在建材这个完全市场化竞争的行业里,竞争程度丝毫不亚于其他行业。把形势和任务向职工讲清楚是一项很重要的工作。今年,受房地产市场下滑的影响,市场需求萎缩较为严重。一组数字可以佐证这一点:去年,太原市场消化了155万m³加气砼砌块,今年预估消化量为125万m³,与此相对应的是建筑施工地数量比去年少了25%。反观供应量,全市粉煤灰砖的供应量超370万m³,供大于求的局面没有改变。这种环境下,一些企业故意压低价格,破坏了正常的市场秩序,又给企业经营带来不小压力。

形势虽然异常严峻,但希望和前景依然可期。前不久结束的一次循环经济研讨会传递了不少信息,国家十分重视废弃物的循环利用,特别把固体废弃物做成绿色建材作为一个重点发展方向,相关配套政策会陆续出台,政策红利也会逐步释放。随着太原市电厂布局的进一步优化,及一批小企业在市场竞争中自然淘汰,建材市场的发展风口会一点点转向有竞争力的企业。此外,太原市中心村改造、棚户区改造、新农村建设等都蕴藏着市场潜力。长远看,随着太原市基础设施的逐步完善,城市建设速度会越来越快,为绿色建材提供了巨大发展机会。新建的粉煤灰储罐也是未来发展的一大保证,尤其在新环保法实施后,储罐的作用更加凸显,不仅增加了粉煤灰原料销售收入,降低了成本,还获得了巨大的环保效益。

(下转第三版)

以实际行动
应对新常态

焦化厂党委积聚众智谋发展